

年底前所有食品生产加工小作坊 须作出质量承诺

本报讯(记者 韩晓红) 目前,我市食品生产加工小作坊呈现“多、小、散、乱、差”的特点,是食品安全的重大隐患。记者10月30日从市质监局获悉,到今年年底,我市所有小作坊必须与质监部门签订食品质量安全承诺书,确保食品达到最基本的安全卫生要求。

食品生产加工小作坊是指

固定从业人员较少,有固定生产场所,生产条件简单,从事传统、低风险食品生产加工活动(不含即做即卖)的没有取得食品生产许可证的食品生产单位或个人。根据我市实际,小麦粉、豆制品、淀粉制品(粉皮、粉条)、食用植物油(香油)、糕点等被列为低风险食品。质监部门规定,对于达不到市场准入要求生产低风险

食品的小作坊,必须具备保证食品质量安全的小作坊必备条件,按照规定进行条件改造、公开承诺,申领《食品生产加工小作坊登记证》后,方可生产限定的食品,并在限定的区域内销售。

质监部门要求食品小作坊应当主动向社会公开承诺,不使用非食品原料,不滥用添加剂,不使用回收食品作原料,

在获得市场准入资格之前不使用定量包装,产品不进入商场、超市等场所销售,不超出承诺区域销售,确保食品达到最基本的安全卫生要求。

为了更好地监管食品加工小作坊,质监部门要进行调查摸底,建立小作坊档案,实施动态监管,还要查处取缔生产加工高风险食品的小作坊和全部“三无”小作坊。

证据不足 市民维权 有难度

本报讯(记者 邓少华)10月19日,市民刘先生以新区某药店出售的人血白蛋白高于国家发改委最高临时限价为由,认为药店涉嫌价格欺诈向本报反映,并同时向市发改委价格举报中心举报。10月30日,市发改委价格举报中心反馈:因证据不充分,刘先生要想维权还得进一步取证。

10月18日,因亲戚急需人血白蛋白,刘先生以刷卡的方式在新区某药店购得两支,每支价格为600元。10月19日,得知自己购买的药品价格高于国家发改委最高临时限价时,刘先生向市发改委价格举报中心投诉。10月26日,本报以《限价后人血白蛋白咋还这么贵?》为题对此事进行报道。记者也随同刘先生到该药店进行采访,在该药店内先后有3位女士向记者讲述了刘先生和家人到药店购买人血白蛋白的经过。

据市发改委价格举报中心的一位负责人说,刘先生举报后,他们立即对此事进行调查。据这位负责人讲,刘先生所举报的药店负责人向价格举报中心提供了该店的进货单,进货单上的药品名也为“贺普丁片”,并且说近期药店从来没有购进过人血白蛋白,也没有出售过。刘先生向价格举报中心提供的只有一张有某药店名称的售药单,售药单上的药名为“贺普丁片”,还有两支人血白蛋白的药品包装。也就是说,刘先生所提供的证据不充分,维权难度非常大。

10月31日,记者就刘先生维权之事采访了市一家律师事务所副主任余律师。余律师说,刘先生要想维权只能进一步取证,这件事只能告诉大家一个最基本的事实——在日常生活中,要注意保护自己最基本的权利,特别是在交易过程中保留有效的证据。

刘先生当时急着用药,并没有执意要求药店按所售药品名称开具发票和售药单,没想到这一切都会给自己的维权带来难度。刘先生说,他将保留自己的举报权,进一步取证。

追踪报道

画 出 心 中 的 奥 运

一双双小手,一幅幅绘画作品,将小朋友们对2008年北京奥运会的期待和祝愿充分展现出来。10月30日,为期一周的市第四小学“迎奥运小学生画展”开幕。图为该校画展现场。

记者 陈志付 摄



山城区: 山城路、汤河街禁止 1.5 吨以上货车通行

本报讯(首席记者 柯其其)10月30日上午,陆续有20多位货车司机到市交巡警一大队办理山城路、汤河街的临时通行证。据悉,自10月26日开始,山城区山城路、汤河街、枫岭公园南门至春雷路与朝阳街十字路口禁止1.5吨以上

货车通行。长期以来,由于大型货车、超载货车一天到晚从山城路通行,货车带来的噪音和污染让附近居民深受其害,本报对此事曾予以多次关注。在多个部门的努力下,10月26日,市交巡警支队在山城路、汤河街、

枫岭公园南门至春雷路与朝阳街十字路口设置了禁止1.5吨以上货车通行标志。对停放在禁行区内的货车,则实行临时通行证通行,并要求其在早6时以前、晚7时以后进出,在七九四停车场的货运出租车,也实行临时通行证通行。

禁行标志设置后,交巡警一大队采取全天不定时突击检查,同时加强了警力和巡逻力度。交警提醒广大司机,一定要严格遵守禁行规定,否则将按照交通安全法有关条款对其进行处罚。

线索提供:李应喜

弟弟打伤哥哥 调解平息争端

本报讯 日前,山城区人民法院审理了一起邻居间做生意的弟弟杨三竟将亲哥哥杨二两次打致轻伤的案件。庭审前法院曾多次给双方做民事调解工作,因被害人的诉讼请求与被告人所赔偿的数额有很大差距,双方不欢而散。后审判长考虑到此案的特殊性亲自主持调解,同时注意到兄弟俩父母参与调解的重大作用,经耐心给当事人讲解法律及父母对亲情的呼唤,最终使兄弟俩达成调解协议。

在山城区奔流街东段哥哥的门市部外持铁锤对其进行殴打,致其头部及左手受伤。没过一个月杨三又到哥哥门市部内持刀捅伤其胸部,致使其左侧肋间动脉破裂、肺破裂、左胸腔大量积血。经法医鉴定,杨二两次损伤均已构成轻伤。法院经审理后认为:杨三归案后认罪态度较好,并赔偿了杨二的经济损失,取得了哥哥的谅解,可视为有悔罪表现。法院考虑到该案的特殊性,判处杨三缓刑。

因生意纠纷,杨三

(王小洪)

洗浴中心 为车牌“遮羞”

本报讯(记者 张凯)“到洗浴中心洗澡,为什么非要车牌给遮住?”10月30日,有市民反映,在新区嵩山路某洗浴休闲会所门前,停泊的汽车车牌都被遮挡住了。

10月30日下午4时多,记者在该洗浴中心门前看到,停靠的6辆汽车由两名年轻保安看管着,而车辆的前后车牌上统一用“xx洗浴”字样的蓝色牌子遮挡。正当记者欲询问时,一辆别克车在洗浴中心门前停下,保安分别走到汽车前后两端,用蓝色牌子将车牌挡住。

当记者询问为何要用物品将顾客的车牌挡住时,该洗浴中心的工作人员先是摇头不答,在记者以车主身份一研究

竟时,另一女服务员很警觉地回答:“这只是中心的一项人性化服务!”随后,记者与其他工作人员攀谈,一名男服务员笑称,这不是替顾客着想吗,顾客如果开的是公车,万一被查或者曝光了怎么办?

“我感觉这种‘周到服务’太不妥!俗话说‘不做亏心事,不怕鬼敲门’,何必这么遮遮掩掩的!”住在附近的居民纷纷向记者表达他们的看法。

10月31日上午,市纠风办公室工作人员表示,机关工作人员是不准驾驶公车私自到娱乐场所、高档饭店等场所进行违规消费的,一经查出将做出处理。

有人在卖假石蜜

块约20厘米见方,表面有蜂窝状的小孔,整块呈淡黄色,受到击打的部分呈白色,拿起来闻一下还真有点蜂蜜味儿。“石蜜”下摆着的布上写着“治疗风湿、关节炎”等字样。老人谈道,这是他托人从南方买回来的,在药店都卖好几百元一斤呢,因为货到娱乐场所、高档饭店等场所所以便宜,只要60元1公斤,如果要的多还可以便

宜。从老人摆摊的位置和他口中石蜜价格的差异,记者感到很可能不是真货,于是多方了解石蜜的知识。

据询问有关部门,石蜜是野生蜜蜂酿造的蜂糖,形为固态状,也称为石饴、岩蜜,具有润肺功效,可治疗咳嗽、支气管炎等疾病。真正的

石蜜多产于云贵高原的悬崖峭壁上,很难采集,量稀少,价格昂贵。纯正石蜜表面是小颗粒,而不是蜂窝眼儿,每个颗粒都非常圆滑,排列均匀。另外,纯正石蜜颜色呈白色,味道香纯;而假石蜜略黄,有异味。后经人鉴定,这个人卖的石蜜是假的。记者在此提醒市民,如需要用石蜜应到正规的中药店购买,以免上当受骗。

五岩山风景区 为游客办理人身意外伤害保险

本报讯(记者 李鹏)10月31日,记者从市旅游局了解到,五岩山景区承诺,自2007年11月1日起,在景区门票中为游客办理人身意外伤害保险。

旅游是人们比较热衷的一项活动。群众需要玩得既安全又开心,旅游区的安全条件自然成为首选。据市旅游局工作人员介绍,景区为游客办理人身意外伤害保险,使服务更具有人性化,更具有可操作性,更能满足游客的需要。